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Seduta del  16/10/2001        Verbale n. 21 
 
 
OGGETTO: Art. 193 D. L.vo n. 267/2000: verifica equilibri di bilancio 2001. 
 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
 
Visto l'art. 193, comma 2, del D. l.vo 267/2000, il quale testualmente prevede: 
 
“1. Gli enti locali rispettano, durante la gestione e nelle variazioni di bilancio, il pareggio 
finanziario e di tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il 
finanziamento degli investimenti, secondo le norme contabili recate dal presente testo unico. 
2. Con periodicità stabilita dal regolamento di contabilità dell'ente locale, e comunque almeno una 
volta entro il 30 settembre di ciascun anno, l'organo consiliare  provvede con delibera ad effettuare 
la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi. In tale sede l'organo consigliare dà atto del 
permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo, adotta 
contestualmente i provvedimenti necessari per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 37,  per 
il ripiano dell'eventuale disavanzo di amministrazione risultante dal rendiconto approvato e, qualora 
i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo , di amministrazione o di gestione, 
per  squilibrio della gestione di competenza ovvero della gestione dei residui, adotta le misure 
necessarie a ripristinare il pareggio. La deliberazione è allegata al rendiconto dell'esercizio relativo; 
3. Omissis.”; 
 
Accertato che dall'analisi dei programmi, in corso d'attuazione, non si evincono scostamenti di 
rilievo rispetto a quanto previsto in fase progettuale, per cui non si rende necessaria alcuna 
correzione; 
 
Rilevato che per  quanto attiene la gestione dell'esercizio in corso, dalle verifiche effettuate non 
sono emersi elementi ovvero discostamenti  rilevanti tra le previsioni delle entrate e delle ed i 
corrispondenti accertamenti ed impegni tali da lasciar prevedere uno squilibrio finanziario; 
 
Rilevato, altresì che non sono emersi debiti fuori bilancio; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica  di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Uditi gli interventi dei seguenti componenti, conservati agli atti sotto forma di registrazione 
magnetica: 
- MARIOTTO, la quale propone che l’Assemblea utilizzi le maggiori entrate del contributo 

regionale per ridurre le quote dei trasferimenti a carico dei Comuni. 
- VERGNANO, il quale chiede che venga chiarito se l’impegnato risultante dal bilancio 

corrisponde ad una previsione o si tratti dell’effettiva spesa del Comune. Risponde il Segretario. 
 
 



Dato atto che la votazione, effettuata in forma palese, espressa per alzata di mano, ha  dato il 
seguente risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 
rappresentanti presenti  n. 15  pari a quote n. 42 
rappresentanti votanti  n. 15  pari a quote n. 42 
rappresentanti astenuti  n.////  pari a quote n.////   
voti favorevoli   n. 15  pari a quote n. 42 
voti contrari    n.////  pari a quote n.//// 
 
 

DELIBERA 
 
 
1) Dare atto che le risultanze della gestione finanziaria in corso, rilevata a questo momento, non 

presentato condizioni di squilibrio in relazione sia alle entrate e spese di competenza, sia 
all'andamento dei residui attivi e passivi oltre che all'inesistenza di debiti fuori bilancio da 
finanziare, per cui appare fondato da ritenere che tali condizioni potranno essere conservate, con 
le variazioni già adottate e quelle da adottare entro il 30 novembre prossimo, fino alla 
conclusione del corrente anno finanziario. 

 
2) Dare atto che, conseguentemente, non si rende necessario ed opportuno adottare alcun 

provvedimento di riequilibrio di gestione. 
 
3) Dare atto, altresì, che per quanto in narrativa esposto, i programmi in attuazione non richiedono 

alcuna correzione. 
 
4) Ritenere assolto con la presente l'obbligo di cui all'art. 193, comma 2, del D.L.vo n. 267 del 

18/08/2000.  
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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Generale 
 
Seduta del 16/10/2001         Verbale n. 21 

 

OGGETTO: Art. 193 D. L.vo n. 267/2000: verifica equilibri di bilancio 2001. 
 
 
L’anno duemilauno, addì sedici del mese di ottobre alle ore 18,20, nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C.  
– Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione 
con l’intervento dei Signori: 
 
- Bartolomeo CAVAGLIA’       Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Emma MARIOTTO             Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO (quote 1) 
- Luca AMBROSACCHIO  Vice-Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Aldo VERGNANO  Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO              Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO (quote 1) 
- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Marisa LASAGNA    Delegata  dal  Sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI               Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO  T.SE (quote 2) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
- Domenico AVATANEO Delegato dal Sindaco p.t. del Comune di POIRINO (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Felice FALLETTO  Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Antonio RAGO              Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 
- Enrico ROCCATI   Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Romano DELMASTRO      Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Mario MOSCHIETTO Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Benedetto NICOTRA  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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